

菲企圖南海「撈一把」 揚言艦船再赴黃岩島 兩岸同警告：誤判形勢必引火燒身

香港文匯報訊（記者李茜婷、高麗丹 北京報導）菲律賓再次挑起黃岩島事端。菲律賓政府12日宣佈將「南中國海」海命名為所謂的「西菲律賓海」，據菲媒12日報導，菲海岸警衛隊目前處於「待命狀態」，揚言將重新派出艦船到黃岩島水域。中國外交部發言人洪磊昨日表示，菲方改名舉動絲毫不能改變中國對包括南沙群島、黃岩島在內的南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權這一事實。台灣外事部門亦發聲強調，不接受菲律賓的片面之詞。

菲律賓總統阿基諾三世頒布第29號行政命令，正式將南海命名為「西菲律賓海」，他聲稱此舉是要展現菲國維護西邊海域主權決心。該海域範圍廣闊，包括呂宋海、中國南沙群島中的黃岩島、自由群島等周邊水域，還有由台灣地區管轄的太平島等海域。

菲外長：已「準備好」出發

據菲律賓媒體報導，菲海岸警衛隊發言人巴里洛12日稱，目前菲海岸警衛隊處於「待命狀態」，已「準備好」一旦接到當局指令就重新派船前往黃岩島。菲外交部長德爾羅薩里奧日前也曾放話稱，一旦天氣條件改善，菲律賓會派船前往黃岩島。

針對菲律賓在黃岩島事件中的種種動作，中國外交部發言人洪磊指出，長期以來，南海一直是國際社會公認的地名，為世界各國及聯合國等國際組織廣泛接受。菲方這一舉動絲毫不能改變中國對包括南沙群島、黃岩島在內的南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權這一事實。台灣外事部門亦稱不接受菲律賓的片面之詞。台灣方面表示，無論就

歷史、地理及國際法而言，南沙群島、西沙群島、中沙群島、東沙群島及周遭水域都屬「中華民國」固有領土及水域，任何國家以任何理由或方式予以主張或佔據，一概不予承認。

台灣駐菲代表王樂生表示，他本月初開始就已與菲政府溝通多次，還把領導人馬英九的16字箴言「主權在我，擱置爭議，和平互惠，共同開發」譯成英文，告訴菲國政府，但對方都不回應。

兩岸專家指出，菲國覬覦兩岸忙於釣魚島事務，認為有可乘之機，但此舉屬誤判形勢，終將引火燒身，奉勸菲律賓不要以為有日本在釣魚島問題上牽制兩岸，就使中國人無暇顾及南海事務，坦言菲律賓湊不起領土紛爭這個「熱鬧」。



菲律賓海岸警衛隊稱已做好派船赴黃岩島準備。

華媒：菲下場必難看

中國外交學院戰略與衝突管理研究中心主任蘇浩教授指出，菲律賓試圖改變中國南海海域稱謂的行為由來已久。他認為，此番菲方選擇中、日釣魚島問題不斷升級之機，再度公佈所謂「西菲律賓海」的稱謂，是為了在南海問題上「攪混水」，從中撈一把。台灣政治大學國際關係中心主任嚴震生也認同「混水摸魚」的想

法，想趁東海局勢混亂之時，順便宣示立場，但認為菲律賓「自己喊沒有用」，不會得到國際社會認同。

據《人民網》13日分析文章指出，菲當局在南海問題上的虛張聲勢和言辭不一，已經影響到了菲國在本地區的形象；而且該國政府誤讀中國捍衛主權的決心，誤以為中國不能同時處理釣魚島與南海問題，必會落得很難看的下場。



中國移動在三沙建起基站為南沙所有站點提供衛星傳輸。

三沙市建通信基站跨海光纜

香港文匯報訊 為推動三沙市所屬海域及島嶼通信網絡的有效覆蓋，海南省通信管理局草擬《三沙市通信建設網絡建設項目規劃》，計劃在三沙市新建51套島嶼基站、104個船載基站和8條跨海光纜。

據新華社報導，據介紹，國務院批准設立海南省三沙市後，海南省通信管理局多次組織三家運營企業，調研討論目前網絡覆蓋狀況及後期建設計劃，並草擬了《三沙市通信建設網絡建設項目規劃》。按照初步設想，在對現有通信機房、基站及營業場所進行修繕改進的基礎

上，新建51套島嶼基站、104個船載基站和8條跨海光纜，目前該規劃正在完善修改中。

海南省通信管理局局長薛良燕說，完善三沙海洋通信網絡覆蓋，將對當地旅遊、漁業生產等提供通信保障，能夠更好地服務三沙市的經濟建設和駐島軍民的生產生活。

據了解，目前移動、電信、聯通等運營商已在三沙市開通了通信基站和網際網路中心，現已實現環海南島70公里廣域覆蓋、西沙群島連續覆蓋和南沙海域7個中國駐軍島礁及周邊海域全覆蓋。

桂百歲老紅軍去世 胡總習近平致哀



在新聞第二段報導說「黃榮同志逝世後，胡錦濤、習近平、李源潮、朱鎔基、李兆

香港文匯報訊《廣西日報》13日在頭版刊登中共廣西壯族自治區黨委原常委，自治區人大常委會原主任、老紅軍、離休幹部黃榮（見圖）逝世的消息。

黃榮同志逝世後，胡錦濤、習近平、李源潮、朱鎔基、李兆焯，通過各種形式對黃榮同志的逝世表示哀悼並向其親屬表示深切慰問。

《廣西日報》曾在今年9月8日在頭版刊登只有一段的報導，稱「廣西壯族自治區黨委原常委，自治區人大常委會原主任、黨組書記，老紅軍、離休幹部黃榮同志，因病醫治無效，於2012年9月6日10時46分在南寧逝世，享年102歲。」

13日刊登的報導，則詳細介紹了黃榮的生平和中國領導人哀悼的情況。

神九返回艙展品返京 華船長涉刺韓警 二審判囚23年

香港文匯報訊（記者 郭若溪、通訊員 王馨悅 深圳報導）11日，神九返回艙及其他珍貴物品結束了港澳巡迴展，從深圳機場搭乘波音747機型CA1314次航班前往北京。據悉，此次從深圳機場返回北京的全部展品共26件，約7噸重，其中「神九」返回艙外包裝長、寬、高分別為2.94米，重量2,400千克。

記者獲悉，深圳機場方面為「神九返回艙」開闢了綠色通道，設置了專門的組裝和存放區域，安排了專業的操作人員進行操作保障。整個運輸過程均採用低速牽引，並覆蓋了雙層雨布，防止其在拖車運輸過程中發生顛簸和受到雨水影響。

香港文匯報訊 據環球網報導，韓國當地時間13日14時（北京時間13時），韓國首爾高等法院對中國船長程大偉涉嫌刺死韓國海警一案做出二審判決，判處程大偉有期徒刑23年，罰款2,000萬韓元（約合人民幣11.2萬），另一名船長劉連成被判有期徒刑4年，罰款2,000萬韓元（約合人民幣11.2萬），其餘涉案船員維持一審判決。

韓國仁川地方法院今年4月第一次審理此案，判處程大偉有期徒刑30年，罰款2,000萬韓元（約合人民幣11.2萬）。程大偉等不服判決，提起上訴。

美媒鼓動實施「南海探油禁令」

香港文匯報訊 美國眾議院外交委員會12日召開聽證會，指責中國在南海「威逼」鄰國。美國媒體也「支招」，建議亞太地區組織在解決南海問題上發揮作用，包括主導在南海爭議區實施所謂的「探油禁令」。

據美聯社消息，在12日的聽證會上，該委員會女主席、佛羅里達州國會議員伊琳娜·羅德里格茲南聲稱，「中國面對其海洋鄰國，是一個校園惡霸」，中國控制

能夠遏制貿易和石油運輸的海上交通要道。她認為，美國應與其地區盟友——菲律賓和日本站在一起。

另據台灣「中央社」報導，此次會議上有關如果中國因為釣魚島或南海爭議而動武，美方是否應該主動協助也成為焦點。

對此，美國智庫戰略暨國際研究中心資深研究員葛來儀認為，在主權議題上美方是中立立場，但在軍事上基於美日安保條

約第5條的協防規定，如果日方遭到攻擊美方必須「有所回應」。

《美國基督教科學箴言報》12日文章建議，東盟應協助起草並執行一份更新的「地區深海鑽探禁令」，打破當前在開採油氣優先權方面的「零和」局面，亞太經濟合作組織（APEC）在這方面可以發揮領導作用。文章稱，中國可能會反對通過APEC進行這種合作，但即使沒有中國的參與，這種方法仍然值得一試。

濱海科企數量突破萬家

香港文匯報訊 9月10日記者從濱海新區科委獲悉，截至8月31日，濱海新區經認定科技型中小企業數量突破萬家，累計達到10,311家，其中今年以來新增科技型中小企業3,669家，提前完成年初既定的3,600家目標，新增科技小巨人企業227家，超額完成全年工作任務50%以上。

加強科技招商引智

今年以來，濱海新區通過加強科技招商引智，「一企一策」培育科技「小巨人」與領軍企業，加強孵化載體建設和能力提升，加強推動金融服務科技型企業四大舉措，促使全區科企量、質都得到了提升。

據了解，今年1-8月份，濱海引進包括突破電氣、英偉達半導體、兆民雲計算、京東商城等在內科技企業1,100餘家，新投入使用泰達科技發展中心、漢瀛孵化器9家孵化器。組織30餘家企業編制成長路線圖，推動國家超算中心構建動漫與影視特效渲染、生物信息與生物醫藥數據處理等五大領域應用平台。

推動企業股改上市

此外，濱海各部門合力積極推動企業股改上市，膜天膜、鵬翎膠管成功上市，在高新區組織9家企業申報新三板第一批擴容試點，有2家企業成為首批掛牌企業。

津產第100架空客首飛成功

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報導）9月11日下午15點45分，由空中客車A320系列飛機天津總裝線總裝的第100架飛機在歷經3小時15分的飛行後，返回天津濱海國際機場，順利完成其首次測試飛行任務。這

架飛機預計於本月下旬交付中國國際航空公司。據了解，津產第100架空客A320飛機的首飛由4位中國人組成的機組完成。這是空客歷史上首個全部由中國人組成的測試飛行機組。

全國頂級汽車研發基地濱海落成

香港文匯報訊 日前，中國汽車技術研究中心新院區在天津市濱海區正式落成。新院區佔地460畝，投資約20億元人民幣。

據介紹，新院區配有發動機綜合實驗室、最大功率550千瓦的電力測功機，並擁有全國第一套、亞洲第四套四驅重型車用轉鼓以及可模擬0-5,500米的高壓海拔倉

等。同時，新院區還擁有8條跑道多角度試車碰撞試驗系統及模擬碰撞試驗系統、國際先進的BIA汽車行人保護試驗系統，新能源試驗室則具備世界先進的百千瓦級電力自供機。其設備在全國最先進，也最全面。

香港文匯報訊（記者 海鷹 北京報導）中國央行昨日發佈數據顯示，2002年到2011年間，中國社會融資規模由2萬億元擴大到12.83萬億元，年均增長22.9%，比同期人民幣各項貸款增長率高6.1個百分點。2011年社會融資規模與GDP之比為27.1%，比2002年提高10.4個百分點。

所謂社會融資規模，是指一定時期內實體經濟從金融體系獲得的資金總額。目前社會融資規模主要包括人民幣貸款、外幣貸款、委託貸款、信託貸款、未貼現的銀行承兌匯票、企業債券、非金融企業境內股票融資、保險公司賠償、投資性房地產和其他金融工具融資十項指標。

中國央行調查統計司負責人表示，隨着金融市場快速發展，對實際經濟運行產生重大影響的金融變量，不僅包括傳統意義上的貨幣和信貸，也包括信託、理財、債券和股票等其他金融資產。

央行認為，隨着中國金融市場發展和金融創新深化，實體經濟還會增加新的融資渠道，如私募基金、對沖基金等。未來條件成熟，可將其計入社會融資規模。

央行還認為，與貨幣供應量、信貸規模等指標相比，社會融資規模能更準確、更全面地反映社會的融資狀況和流動性水平。「金融調控如果只盯着貸款就會造成『按下葫蘆浮起瓢』的現象。」



央行嚴格實施差別化住房信貸政策，促進社會融資結構改善。

中新社成立60周年紀念大會在京舉行



中國新聞社成立60周年紀念大會昨日在北京舉行。

據中新社13日電 中國新聞社成立60周年紀念大會昨日在北京舉行。中共中央政治局常委、國務院總理溫家寶為中國新聞社題詞。中共中央政治局常委李長春，中共中央政治局常委、國務院副總理李克強分別發來賀信。中共中央政治局委員、中央書記處書記、中宣部部長劉雲山出席紀念大會並講話。全國政協副主席萬鋼出席大會。

溫家寶為中國新聞社題詞：「傳播中國聲音，留下歷史記憶」。李長春在賀信中向中國新聞社的全體同志表示熱烈祝賀和親切慰問。中共中央政治局委員、國務院副總理張德江，國務委員戴秉國，全國政協副主席李兆焯，全國政協副主席何厚錫，香港特別行政區行政長官梁振英，澳門特別行政區行政長官崔世安等以不同方式向中國新聞社成立60周年表示祝賀。中國國民黨榮譽主席連戰為中國新聞社成立60周年題詞。

中央和國家機關有關部門負責人、中央主要新聞單位負責人、部分地方黨委宣傳部門負責人、各省區市僑辦主任、傳媒界知名學者、中國新聞社員工代表等500餘人參加紀念大會。